

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK RÉMMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSÉI DIJ: Vidékre postán v. helyben hához hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSUKAT ÉS NYILTÉRDÉBÉ VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉSZ KIADÓHIVATAL...

Pesszimizmus — öngyilkosság.

Abban a szép beszédben, melylyel Schlauch Lőrinc Szathmár püspöke a Szent-László-társulat tegnapi gyűlését megnyitotta, a benne levő sok passzus között az egyik különösen megérdemli figyelmünket. Ez arról szól, hogy a társadalmi viszonyok egyáltalában nem voltak rosszabbak a közép-korban, mint mai napok. Az akkori viszonyokat, ugymond, a mely vallásosság jellemzi. Minden tényező: az eszmék, a politika, a morál, a munka, a kereskedelem mintegy át voltak ettől szellemelve, s vele és egymással szolidaritásban állottak.

Élet közelről érdeklí bennünk és az olvasóban mindazt, a mi ember, — szomorú lenne, ha másként lenne — s nekünk, a kik a közérdekű eseményekről adunk hírt, ezeket elhallgatni nem szabad. És bizonyos, hogy az állapotok ilyenemű elvadásának egyik főoka a vallási érzelmenek aláhanyatlásában fekszik. A vallás az, mely a túlvilág reményeit állítván elénk. Kibékíti a földi élet szenvedéseivel, türelmet, szelvedni tanít, a jók jutalmának, a rosszak megbüntetésének hitét támasztja bennünk, s egy felsőbb erkölcsi világrend létezése mellett tesz tanusodót, mely igazságos, bölcs, fenkölt és hiba nélkül való.

Egyház, tudomány, társadalom és a kormány számára e tekintetben egyforma kötelezettségek várnak, mindgyöknek teljesítenie kell a magáét.

Budapest, decz. 7.

A képviselőház mai rövid ülésén Páchy Tamás elnököl, jegyzők voltak: Szathmár György, Tibád Antal és Tórs Kálmán. Az előző ülést a miniszterelnök átirátát több törvényzikk szentesítéséről. Bemutatta továbbá a könyvtári bizottság elnökének levelét, a melyben jelenti, hogy a Gheczy Ignác-féle könyvtárból a mezőgazdasági művekből 780 mű, vagyis 1356 kötet, füzet és folyóirat a könyvtári bizottság részéről a képviselőháznak 1886. évi június hó 25-dikén 3837. sz. a között határozata folytán ajtáronk mellé az országos gazdasági egyesületnek 1885. évi október 19-án átadott. Vámos Béla előadó bemutatja a kérvények 97-ik számú sorozatáról. Szombaton fog tárgyalni. A tegnapi előadott törvényjavaslatok harmadszor való olvasásán is megzavartak. El javaslatok közt lévén az indemnyiről szóló is, a kormányt ennek megszavazására feltűnő nagy számban jelent meg, nehogy az ellenzék részéről valami meglepetés érje. A Monarchia 1886. évi február hó 22-én Bécsben, a közönséges büntetések kölcsönös kiadására írtán között államszerződés becsikelyezéséről szóló törvényjavaslat Mandel Pálnak az igazságszolgáltatás előadójának a javaslatát ismertető beszéde után vita nélkül elfogadták. A szerződés azonos a már előbb Belgiummal kötött hasonló tárgyú szerződéssel, új intézkedést csak a bírói végzése készítésére vonatkozólag tartalmaz. Következett a német birodalommal 1886. május 9-én Bécsben a szegényjok kölcsönös biztosítása iránt kötött államszerződés becsikelyezéséről szóló törvényjavaslat, mely Mandel Pál előadása után szintén vita nélkül elfogadták. E törvényjavaslat biztosítja azt, hogy a szegényjok perlekedők kölcsönösen egyenlő bánásmódban részesüljenek Magyarországon s Németországban. A legközelebbi ülés csütörtökön lesz, a melyen a mai előadott törvényjavaslatok harmadszor olvasásán kívül az unjoczaizati megajánlásról szóló törvényjavaslat fog tárgyalni.

A meghomlott köztársaság.

Ama jelenségek után, melyek Párisban a miniszterválságot képezik, könnyen lehetne hinni, hogy a francia parlamentarizmusból kivetszet az értelem vezérlő világa, és a köztársaságnak semmi észszerű kormányzása többé nem lehetséges. Soha egyszerűbb helyzet nem létezett, mint az, mely az utolsó miniszterválság előtt a köztársasági képviselők kötelezettségét előírta. Világosan előrelátható, matematikai bizonyossággal megállapítható volt az a veszély, melyet a kormány megbuktatásának előidéznie kell. El is volt ismerve, hogy Freycinet egyénisége nélkülözhetetlen volt a köztársaságiak összetartására, republikánus ösztönzéstől, kormányzó ügyességétől a bizalmat senki meg nem vonhatta. Ugyanakkor a külviszonyok alakulása is nagyon intette a francia politikusokat, hogy új válságok felidézésével ne semmisítsék meg teljesen államuk megingott tekintélyét. Mindezt nem tartóztathatta a radikális elvhajhászok válogatott csoportját, hogy magának a kormánybuktatás idegizgató gyönyörűségét megszerezze. Akkor nem kellett több, csak hogy az intranzigens bölcsesség az örökké lesben álló monarchista intrikához csatlakozza, a Freycinet miniszterium és a köztársasági párt nagy többséggel ellen szavazott.

Megtették azt előbb is néhányszor a radikális urak, de rendszeren siettek reperálni szavazataikat. Most azonban tulcsodolt a pohár, a gamin-hösködés politikájának sikerült az átláthatatlan zavart megermentenie. Freycinet joggal mondja, hogy hasonló viszonyok között a kormányzást folytatni lehetetlen és kevés oka lehet rá, hogy Clemenceau hievnek jövő megajulásában bízzék. De van-e Franciaországban republikánus államférfi, a ki mást mondhatja, mint Freycinet, ki a kamara figyelmelen elemei mást jobban tudná vezetni. A monarchisták most újra reménykedve örvendeznek, az intranzigensek, igaz, kissé megvannak ütődve dicsőségük fölött. Mit használ ez? Teljesen bizonyossá vált már, hogy a francia kamarában egy egész csoport olyan fajta államférfi ül, a ki hozzáférhetlen a politikai raison legelemből követeléseit iránt, a ki mindig saját czéljai ellen cselekszik és ha lábainál látja a feneketlen örvényt, nagy örömmel bele is rohan. Parlamentben ülnek, holott boldok hazába valók. Ha nem is lehet őket a republikánus ügy áruinok tartani, okvetlenül a dinasztikus reakcióval sokkal kevesebb munkásainak tekinthetők őket, mint a monarchista ely bevallott hiev.

Voltak e mellett sajnos kinövések is, ezt senki sem tagadhatja, de hát mely kornak nem voltak meg árnyoldalai? Minél erősebb a fény, annál sötétebb az árnyék. A későbbi századoknak is meg vannak árnyékai. «Vagy oly nagy dicsősége — ugymond — a 17-ik századnak a harmincz éves háború, a 18-diknak a francia terrorizmus, vagy korunkban a pesszimizmus és agnoszticizmus, melynek mindkettőnek orvossága csak egy: az öngyilkosság.»

De a vallásos érzület aláhanyatlását hiába siratjuk, az nem ebréd fel. S az ok önmagunkban fekszik. Okai vagyunk valamennyien. Tisztán a pesszimizmusban és agnoszticizmusban ne keressük az öngyilkosságok okát. E tekintetben maga a tapasztalat is mást tanít. Az öngyilkosság sajátos betegség lehet a mi korunknak, de a pesszimizmus és agnoszticizmus sokkal régebbi keletű. S az a nagy tudományú főpap, a ki kimutatja, hogy az ujkor világot mozgató nagy eszméi nem a Rousseau idejéből való, hanem bentfoglaltatnak már az «angyal» tudós aquinói szent Tamás tanításában, tudni fogja azt is, hogy a pesszimizmus, mint egy mint a mai filozófia, minden eszméi meg vannak már a görög bölcseszeknél is. s hivőkre találtak az egész középkoron át.

Erre nézve is csak az áll, hogy az árnyoldok mellett ne feledkezzünk meg a fényről sem, mely azokat szűli. A pesszimizmus és a folytonos kérdéses sok rosszat okoztak az emberiségnek, de okoztak jót is. Nélkülök alig ismertük volna meg valaha az igazságot. Ösztönt adtak a haladásra, korlátot képeztek azok csapongásainak, a kik hajlandók lettek volna mindenben és mindenütt csupa jót látni s szemük elől téveszteni azt is, hogy rossz is létezik és szükségképen kell léteznie.

Meggették azt előbb is néhányszor a radikális urak, de rendszeren siettek reperálni szavazataikat. Most azonban tulcsodolt a pohár, a gamin-hösködés politikájának sikerült az átláthatatlan zavart megermentenie. Freycinet joggal mondja, hogy hasonló viszonyok között a kormányzást folytatni lehetetlen és kevés oka lehet rá, hogy Clemenceau hievnek jövő megajulásában bízzék. De van-e Franciaországban republikánus államférfi, a ki mást mondhatja, mint Freycinet, ki a kamara figyelmelen elemei mást jobban tudná vezetni. A monarchisták most újra reménykedve örvendeznek, az intranzigensek, igaz, kissé megvannak ütődve dicsőségük fölött. Mit használ ez? Teljesen bizonyossá vált már, hogy a francia kamarában egy egész csoport olyan fajta államférfi ül, a ki hozzáférhetlen a politikai raison legelemből követeléseit iránt, a ki mindig saját czéljai ellen cselekszik és ha lábainál látja a feneketlen örvényt, nagy örömmel bele is rohan. Parlamentben ülnek, holott boldok hazába valók. Ha nem is lehet őket a republikánus ügy áruinok tartani, okvetlenül a dinasztikus reakcióval sokkal kevesebb munkásainak tekinthetők őket, mint a monarchista ely bevallott hiev.

Az jelentik most Párisból, hogy a republikánus pártok tanácskozára gyűlnek egybe egy oly közös program szerkesztésére, mely egy állandó, valamennyiük által

Minden kornak meg vannak a maga fényes árnyoldalai, abban teljesen igazsága van a tudós főpapnak, s még teljesebb igazsága abban, hogy korunknak a számos öngyilkosság bizony nem képezi fényoldalát.

Elzsomorító, a mit e tekintetben tapasztalunk, s a mit mi magunk újságírói tisztunkból kifolyólag kénytelenek vagyunk konstátálni. Vegye p. o. az olvasó kezébe a lapunk tegnapielőtti, hétfői számát, s a bűnkronika és végzetes tetek egész sorozatát találja együtt regisztrálva. Éjféle párbaj, szerelmi tragédia a pályaházbán, megint postolópárbaj, amerikai párbaj, rablóátadás egy grófnó ellen, a jádsí rablógyilkosság, halálos párbaj, a szabadi-öngyilkosság, a kecskeméti postai sikkasztás, foktói rablógyilkosság, gyilkos hentes, gyilkosság és öngyilkosság, háromszoros öngyilkosság címek alatt egy egész krónikát talál, mely mindennél jobban karakterizálja állapotainkat. Mi nem keressük ezeket a híreket, de regisztrálni kötelességünk. Egy erőszakosan kioltott ember-

millac? Egyelőre semmit, mivel az első felvonásban nem is találunk vele, csak hallunk róla borzalmas dolgokat. De aztán sincs mit mondania, mert Chamillac nem szerelmes Sophiebe. Chamillac egészen más dolgokban fáradoz, a melyeknek Sophiehez és a tervezett házassághoz semmi közei s a melyek jelenlététől, felvonásról felvonásra meglegne érthetetlen voltunkál fogva. Négy egész felvonás, három egész órát áll foglalkozik szemünk, fülünk a látni és hallani valókkal, míg agyvelünk, mely eleinte együgyűtán gyártja a különböző és ellentétes fölvetéseket Chamillac igazi jellemére és muljtára vonatkozólag, végre egészen kifárad s közömbösen tekint a kibonyolítás felé. A szerző egészen az utolsó jelenetig függőben, teljes sötétségben hagyja a közönséget, mi könyöröltesebbek leszünk az olvasó iránt s mielőtt el jönnének a darab meséjét, mintegy bevezetéstől elmondjuk a darab — legutolsó jelenetét.

A honvédelmi miniszternek a Ludovika Akadémia állapotáról szóló jelentése szerint ott a lefolyt 1885/6. tanév alatt következő tanfolyamok állottak fenn: A tényleges államnyelvi tisztképző tanfolyam; a szabadságot állománybeli tisztképző tanfolyam; a felsőbb tiszti tanfolyam; a tisztségi tanfolyam és az egyévi önkéntesek tanfolyama.

Az jelentik most Párisból, hogy a republikánus pártok tanácskozára gyűlnek egybe egy oly közös program szerkesztésére, mely egy állandó, valamennyiük által

Chamillac.

(Színemű 5 felvonásban, írta Feuillet Octáv, fordította Fái Béla, a nemzeti színházban először adák december 6-án.) Feuillet Octáv neve ismeretes és jóhírnévsége a magyar közönség előtt. Színpadijainkon évtizedek óta, de különösen egy-két évtized előtt, alig voltak népszerűbb, kedveltebb érekeny játékok, mint a Szegény ifjú története, az Erdő szépe, a melyek Feuilletnek kétségkívül legsikerültebb dramatikai regényei. Ki nem sajnálkodunk, könyvezett a Pálma és Margit sorsán? Könyben olvadoztok meg a kritika is. De az utóbbi időben sokat csökkent a Feuillet-féle regény-dramák hatása: a régi darabok nagyreszt elavultak, az újabbak pedig azonnali régieknél bizonyulnak. Chamillac is, noha udonság, őreges egy darab, mely csak némely részleteiben érezteteli, hogy a dráma-irodalom hóvá feljött egy felszázad lefolyása alatt. A mai izlés még a regényben is több drámaiságot kíván, mint a mennyei Feuillet drámai díszekedhetnek. Hiába a magasabb erkölcsi irány, az előadás komolysága, nemessege, költői lendülete — a melyek Feuillet-t a jelenkori drámaírók nagy részétől megkülönböztetik — ha széles mederben és társzólag lassusággal folyik a cselekvény, mely egyrészt érdeklődés helyett csak egyes, szakadozott meglepetésekben részesül.

Chamillac is ilyen regénydráma. Hőse egy Chamillac nevű misztikus egyéniség. Duszagad, nőtelen és különc. Azt beszélk, hogy szőlgát, a kik feles szanban népséket be palotáját, mindannyian kiszabadult rabok. És Chamillac nyugodtan el az egykori rablók és gyilkos környezetében, nem félti tőlük vagyonaát, életét. A saját életét szerint nem is különöz ő, mint inkább a bűnösök megváltása, jeltövéje. Megváltójuk az önfeláldozásig. Krisztusi jellem. Még azt is fölési magában, hogy feleségül is, ha megházasodna, csak bukott nőt venne el. Ilyen bukott nő aztán kínálkozik is: egy fiatal, csinos táncosnó, Ledien Sophie, a ki csatibőgát elhagyott s a ki, vagy elhagyotttatásában, vagy elkeseredésében, öngyilkosságot akar elkövetni. Chamillac lehajlik hozzá, fölemeli a szerencsétlen s azt mondja neki: javulj meg, hogy magad is újra ártatlannak hídd magadat, tanulj, művelj ki belkedet s én, ha érdemes leszel rá, négy év múlva a nő veszedek.

millac? Egyelőre semmit, mivel az első felvonásban nem is találunk vele, csak hallunk róla borzalmas dolgokat. De aztán sincs mit mondania, mert Chamillac nem szerelmes Sophiebe. Chamillac egészen más dolgokban fáradoz, a melyeknek Sophiehez és a tervezett házassághoz semmi közei s a melyek jelenlététől, felvonásról felvonásra meglegne érthetetlen voltunkál fogva. Négy egész felvonás, három egész órát áll foglalkozik szemünk, fülünk a látni és hallani valókkal, míg agyvelünk, mely eleinte együgyűtán gyártja a különböző és ellentétes fölvetéseket Chamillac igazi jellemére és muljtára vonatkozólag, végre egészen kifárad s közömbösen tekint a kibonyolítás felé. A szerző egészen az utolsó jelenetig függőben, teljes sötétségben hagyja a közönséget, mi könyöröltesebbek leszünk az olvasó iránt s mielőtt el jönnének a darab meséjét, mintegy bevezetéstől elmondjuk a darab — legutolsó jelenetét.

Mig La Bartheriené fellépett, a melyet legheylesebben a Sophie drámaírójának nevezhetünk. A második felvonás La Bartherie képviselői szalonjába vezet. Egy játékon meglegyet választmányi gyűlésére készülnek s a gyűlésre várják Chamillacot is, a ki megjelenik és megleg szerény-ségével, lényességével, alázatosságával. E gyűlésnek csak annyi köze van a darabhoz, hogy Chamillacot most már nem csak beszélnek, hanem ő maga is beszél, fölemli nevét a szerencsétlenek mellett, kikből az egytel elnök, a farizeus képviselő, apró ember tévedések miatt meg akar vonni támogatást. El kell ismernünk, hogy Chamillac első szereplése, hangzatos, evangéliumi szavai után éppen olyanok bizonyul, a milyennek a hir feltűntette. Még csak a telt hibázik, hogy az egész jellem kidorodott. Lassuk Chamillac első cselekedetét. A gyűlés megtéve, La Bartherie Henrik, a fiatal dradonyos tisz, Trysné bátyja jön lélekszakadva, képből kike. Chamillacot, legkedvesebb barátját szólítja, a kivel négyesben közt akar beszélni. A fiatal tisz kritikuss helyzetben van. Könyveműten játszott a klubban és jelentékeny összeget, hetvenezer frankot vesztett, meg pedig adósságra. Eddig nem agódotott szeretői vesztesége miatt, hiszen negyvenezer frank erejéig épen Chamillacnál volt lekötözve; de csak az ímént arról értesült a klubban, hogy holnapig fizetnie kell, különben kifüggesztik nevét és meg lesz gyallazva. Henrik azért kereste Chamillacot, hogy fölvilágosítást kérjen tőle: igaz-e, hogy a pénzét követeli. Igaz! Chamillac kereltetellenül követeli pénzt. Képzeliük, hogy az ember nem ismeri Chamillacot, mint a mint lehetetlen is ismerne az ötdik felvonás utolsó jelenetét, ugyan mit fog gondolni Chamillac felől? Főleg a jelenet borzalmas voltát akartuk enyhíteni, mikor Chamillac vallomást előre bocsátottuk. Csak e vallomásból értjük meg igazán, hogy Chamillac a fiatal embernek is megváltója akar lenni.

Összefoglalva a második felvonás tartalmát, látni való, hogy a megkezdett cselekvény, értjük Sophieinek a házasságát, egy lépést sem tesz előre, s a mi enél is nevezetesebb, Chamillacnak a külön drámája sem fejlődik. Chamillacra vonatkozólag csak arról győződünk meg, hogy nincsen viszonya La Bartherie-nével; de hogy szerelmes volna Trysnéba és az öngyűlölet ő belé, semmi biztos adatunk. Miből lesz itt a dráma, ha Chamillac nem tesz semmit, Trysné ösdrápa a hozzá nem való riedg katonával egyenletlenkedik, a kis Sophie pedig nem is mutatja magát többé? A nőgyeleti gyűlésből alig





A n-váradí ev. ref. egyháztanárs testületleg jelennek meg az Ipolyi temetésén.

A püspöki rezidenciában levő tárgyak leltározását tegnap délelőtt kezdete meg. Fraknói és Zajnai kánonok, Czobor dr. papnöv. igazgató és Radnai titkár előtt Mezey Mihály, kir. közigyász. A leltározás tegnap délelőtt csak négy szoba tárgyaira terjedhetett, ki melyekben a butoroknál egyes szemes ékszerek, többek közt négy óra a több kevés apróság találtatót.

A magyar történelmi társulat a következő gyászlapot adta ki: A magyar történelmi társulat mely lételemmel és színtel részvétellel tudatja Ipolyi Arnoldnak a magyar történelmi társulat egyik alapítóját, 1867-től 1877-ig hatmadalmát, 1877-78-ig másodalmát, 1878-tól életé végéig huzgó elnöke; nagyváradi püspök, valószínűleg belső titkos tanácsos, a m. tud. akadémiá II. osztályának volt elnöke, rendes és igazgatója tagja, több bel- és külföldi tudományos és köznevelésügyi testület tagja, folyó évi december 2-án d. u. 11 órakor agyszélhűdés következtében, iródszala mellett, munka közben hirtelen történt gyászos elhunyt. Földi maradványait és hű 9-én d. e. fogják a nagyváradi püspöki sírban örök nyugalomra helyezni. Aldás emlékeztetőt! Béke havainra!

A Szent-István társulat Ipolyi Arnold nagyváradi püspök temetésén az Ipolyi község állal képviseltetve. A község vezetője dr. Steiner Pál püspök papja, az elnök, a társulat elnöke. A társulat nagyváradi tagja rávatalára kórosult nem helyez — elvből. A község tagjai holnap fogják megválasztani.

Ipolyi Arnold ravatalát a következő koszorúk díszítik: Nagyváradi városi község Ipolyi Arnoldnak. Helyettesítői: négyel, alapítójának tiszteletére. A magyar tudományos akadémiá, Ipolyi Arnoldnak. Budapesti központi papnövelők, egykori nagynevű igazgatója. A hálás püspökségi tisztelet, felejtethet jó urunknak. Graf Batthyány Józsefnek, mely tiszteletből. Nyitrai megyei Községi szerkesztése, a halhatatlan magyar tudósak. A régi-szeti társulat, Ipolyi Arnoldnak. A berlini magyar egyület, tiszteletbeli tagjának. A Kisfaludy társaság, Ipolyi Arnoldnak. Az igazságügy-minisztérium társulatának. Nagyváradi, Halhatatlan érdemei ellen a halál elvezetett püspök. Az országos magyar képviselőgyűlési társulat, nagyérdemű volt elnökének. A heroldikai társaság, Ipolyi Arnoldnak. A nagyváradi nők. Eledetben dolgozni, haláloddal sírni tanították. Biharvármegyei községek.

Nagyváradi, decz. 7. (u. E.) Ipolyi Arnold elhunyt püspök ravatalára még folyton érkeznek koszorúk. — Biharvármegyei községeknek koszorúját Bóthy Andor alispáné szavakkal nyújtotta át Gécy Lajos püsp. jószágigazgatónak. «Engedesse meg, hogy Bihar vármegye községei mely gyászra jeltül e koszorút a ravatalra helyezhessem!» A Biharvármegyei négyeltest koszorúja fölöttel kért. Erdekessé az megfogadott elölétől: Ez: Halála előtti napon titkára, orvosa és jószágigazgatója társaságában sétált Ipolyi a székesegyház mellett levő angol parkban, az égen a csillagok miriádja ragyogott. Az égre felé veté pillantásait és mondta: Istenség, be szép az a csillagok ég! Az égről tekintete a lombatlan fákra esve sóhajtra kérdé: Fogom-e én még a fák kiözöldülni látni? Kisebri biztatást, azt mondva, bizonyosan sokszor lesz még alkalma a park szépségeiben tavasszal gyönyörködni. Mire szomorúan azt felelte: Majd én csak amonnan — a templom alatt sírbeli felmutatva — nézem már az újból kiözöldül fák. Másnap délelben elérte végzet. A ma délelőtti vundattal Bubies Zsigmond püspök is Nagyvárada érkezett. Budapesti főváros hatóság egy későbbi vonalra érkezett ide; sírátban fejezte ki részvétét a püspök elhunytá fölött. — A kolozsvári tud. egyetem táviratlag értesítette a nagyváradi káplánt legnégyebb részvételű Ipolyi a nagynevű tudós és egyházmagy halála felett.

A hivatal. lap decz. 7-iki számából.

Kittantások. Ő felsége Schreiber Károly pénzügyi tanácsosnak és a fővárosi pénzügyigazgatóság szamoszlói főnökének, saját kérelmére lett végleges nyugalmazása alkalmából, sok évi hű és sikeres szolgálata elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjével; Bendlein Jánosnak, a pozsonyi önkéntes tűzoltó-egylet másod-parancsnokának, az egylet érdemeiért tett szolgálatai elismerésül, a koronás arany-éremkereszt adományozta.

Kinevezések. A m. kir. kincstári jogügyi igazgatóság, Eperjessy János irrodásztit, kezeltetésit; Sígora Márk, miniszterelnökségi díjokot pedig irrodásztit; a pécsi kir. törvényszék elnöke, Uprich Géza, végzet jogász, a mohácsi kir. járásbíróhoz díjas joggyakorlók; a budapesti kir. törvényszék elnöke, dr. Kész Ernő, ügyvédjelölt, a vezetésre által álló kir. törvényszék díjas joggyakorlók; az erzsébetvárosi királyi törvényszék elnöke, a kőhalmi királyi járásbíróhoz díjas joggyakorlók; a közgazgatási joggyakorlókot segélydíjas joggyakorlók; a décsi kir. törvényszék elnöke, Gábor Mátyas, végzet jogász, a vezetésre alatti királyi törvényszék díjas joggyakorlók; a szatmárnémeti kir. törvényszék elnöke, Adorján Imre, díjtalan joggyakorlók; a nagybányai kir. járásbíróhoz díjas joggyakorlók; a budapesti kir. főügyész, Barczay István, cs. és kir. őrnagy, aranyos-maróci kir. ügyéségi hivataloságra nevezté ki.

Áthelyezés. A szatmárnémeti kir. törvényszék elnöke, Bányai Endre, nagybányai királyi járásbíró díjas joggyakorlókot ezen törvényszékhez helyezte át.

Királyi adományok. Ő felsége, a budapesti szegények és szülőköltség segélyezésére négy száz forintot öszegelt, és a gudóli szegények részére készítsa forintot; a felső-szováthi evangélikus református egyházközségnek, temploma és lelkészlaka helyreállítására száz forintot; a békési izraelita egyházközségnek, inaház építésére száz forintot magánpenztárból adományozott.

Ügyvédi kamara. A szombathelyi ügyvédi kamara részéről közhírre tétetik, hogy dr. Boczay Sándor ügyvéd Német-Ujvár székhelyével, a kamara listájába föliratolag felvételét. A kassai ügyvédi kamara részéről közhírre tétetik, miszerint Mesósy Menyhért sátralajhelyi lakos, az ügyvédség gyakorlatától visszalépett, a kamara listájából kitöröltet; Csendes József ügyvéd Tarcal székhelyével, a kamara listájából bejegyeztetett. A pécsi ügyvédi kamara részéről közhírre tétetik, hogy Scheiner Kálmán ügyvéd, lakhelyét Bonyhárd Bátaszékre tette át.

Névváltoztatás. Moldován Sándor, jobbgyálvi illetőségű, a m. kir. 1-56 számú csendőrküldet alomnyába tartozó csendőr vezetéknévnek «Hunyady»-ra kért átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel megengedett.

A bolgár küldöttség.

A bolgár események hullámai ma érintették másodsor a magyar fővárost. Az a lelkesedés, mely a volt bolgár fejedelm, Battenberg Sándor átutazása alkalmával oly impozáns módon manifesztálódott, ma, ha nem is olyan nagy arányokban, de azaz a bensős melegséggel nyilvánult a bolgár szobrány küldöttség iránt, kik fontos missziójuk teljesítésében érintettek a fővárost a rövid egy óra tartamára annak vendégei voltak.

A bolgár szobrány küldöttség megérkezése fölött csak ma reggel nyert a fővárosi község biztos értesülést, s csak ennek tulajdonítható, hogy a küldöttséget nem fogadta a főváros lakosságának nagy tömege, hanem csak néhány száz főre tehető lelkes község, mely nem akarta elmulasztani az alkalmat, hogy a

tírnovai fejedelmválasztó nemzetgyűlés megbízottait, hacsak rövid percekre is, ne üdvözölje.

Az egyetemi ifjúság azzal a melegséggel érkező iránt, melyet a nagy ügyek iránt tanúsított szokott. Tegnap sűrűn intezett az ifjúság bizottsága Zimonyba, kérdésközpont a küldöttség érkezése fölött, de válszt csak a küldöttség megérkezésétől egyidejűleg kapott, majd bejáratk az ifjúság küldöttség a szerkesztéseket, de itt sem kaptak biztos felvilágosítást, mert a bolgár küldöttség érkezését jelző táviratok csak a késő éjjeli órákban érkeztek meg. Az ifjúság csak a reggeli lapokból nyert tájékozást s így déli tizenöt óra tájban kezdett gyülekezni a műegyetemen, honnan a Kossuth-nőlelkesléssel mellet vonult ki a kerepesi-utón a magyar államrasutak központi pályaházába a menet, melyhez utközben a polgárok közül is sokan csatlakoztak. Utközben éltették a bolgárokat s a hányzós felhangzott az Eljen Bulgáriá, ugyanannyiszor lehetett hallani az «Abeczug muszkát» is.

A pályaházban, mire az ifjúság zöme megérkezett, már nagy közönség várt a zimonyi gyorsvonatnál, melylyel a bolgár küldöttségnek érkezni kellett. A rendőrség nagy apparátussal vonult ki a pályavárudra, Gécy rendőrtanácsos tette meg Zinszky fogalmazóval együtt az intézkedéseket, korlátot vonott a peron kijáratára, s vagy hatvan rendőr volt kivezényelve a rend fenntartására, a mi különben a várakozás lázas és izgatott perreiben egy pillanatra sem lém megzavarva.

Egymásután jöttek a vonatok, a község érdeklődése pillanat-pillantás fokozódott, míg végre egy óra negyven perczor megszólalt a csengettyű, mely a zimonyi vonat érkezését jelezte. Néhány másodperc alatt berobogott a vonat s midőn megállott, a község izgatottan az érdeklődéstől, telongott a vonathoz kapcsolódó szalonokai felé, melyet a bolgár küldöttség tagjai a kocsi ablakából hálajólva, látható örömmel fogadták a szívélyes üdvözlést. Az egyetemi ifjúság, valamint a nagy közönség felkért képezett a küldöttség tagjai körül, kik e közben elhagyták a kocsi, majd az egyetemi ifjúság nevében Takács Zoltán joghallgató üdvözölte néhány lemezt szobán a bolgár nagy szobrány szívesen laott küldöttség. A szónok utalt arra a rokonszenvre, melylyel a magyar ifjúság a bulgáriai viszonyok fejlődését kiseri, majd hivatkozott arra, hogy a szövből jövő meleg érdeklődést a szabadságról lelkesül magyár ifjúság minden körülmények, a szöve beszédet zajos fordulatú közönség fogadta. A beszédet zajos előhang kísérte. Ennek lecsillapítául Grekov, a küldöttség legidősebb tagja kezdte szólni, a községhez levett halapjal hallgatta a rokonszenves küljéle dalias bolgár politikés szavait, kit hazájának képviselője így fontos küldetésel bízott meg. Grekov francia nyelven válaszolt, rövid beszédében körülbelül a következőket mondta: «En és társaim, a bolgár nagy szobrány küldöttségének tagjai, nagyon meg vagyunk hatva a magyar egyetemi ifjúság, valamint a jelenlévő nagyérdemű községnek ez ünnepélyes manifesztációja által. Különösen az a tudat kel örömtől szívünkben, hogy e lelkes türelmes magyar német mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megelégedett. A bolgár nép, látván a fenyegető veszélyeket, melyek környékét, mindent megrett, mi békés uton megenni lehetett. Ezen az uton kívánunk haladni a jövőben is. Megteszünk minden lehetőt a béke fenntartásának kedvéért és azért, hogy nemzetünk törvényes függetlenségét megőrizzük, fenntartsuk. Nem a bolgárokat okozták a jelenlegi állapotokat s ezért nem is lehet bennünket a következményeinek felelősékké tenni. A bolgár nép kész elfogadni minden biztosítást, mely alkotmányos függetlenségét biztosítani elég erős, biztos és alkalmas. Valóban szerencsésnek tartjuk magunkat, hogy a nemes, az igazság, a lojalitás magyar nemzet mindig meleg rokonszenvvel kísérte a bolgár nép törekvéseit és kétséges nélkül a bolgár ügyek iránt megeléged





A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései december 7.

Table with multiple columns listing various goods (e.g., flour, oil, sugar) and their prices in different units.

Table titled 'ÉRTÉKPAPIROK' listing various securities and their market values.

Large table titled 'ÉRTÉKPAPIROK' containing detailed financial data, including exchange rates and security prices.

MINDENNEMŰ FELVILÁGOSÍTÁST FENTI ÉRTÉKPAPIROK RÓL VALAMINT TŐZSDE-SPEKULÁCIÓRÓL ÉS TÖBBÉLYBIZÉSEKRŐL SZÍVESEN ÉS DÍJMENTESEN AD KORTZ ANTAL ÉS TÁRSA, BANK, TŐZSDE- ÉS VÁLTÓHÁZA, BUDAPESTEN, HARMINCZAD-UTCZA 2., JÓZSEF-TÉR SARKÁN.

Advertisement for 'Minden gyermeknek öröm és meglepetés!' (Joy and surprise for every child) featuring a Christmas bazaar and various toys.

Advertisement for 'SERAIL CRÈME' and 'SERAIL PUDER' by Reichert W. & Co. Berlin, highlighting their quality and availability.

Advertisement for 'Pályázati hirdetmény' (Tender notice) regarding the purchase of land and buildings in Budapest.

Advertisement for 'PETELEI ISTVÁN AZ ÉN UTCZÁM' (Petelei István My Street) featuring a collection of books and a subscription offer.

Advertisement for 'Ősz haj nincs többé!' (Autumn hair is no more!) featuring hair care products and a bazaar.

Advertisement for 'Ungarisches Sprachbuch' (Hungarian Language Book) by Barna J., a practical grammar book.

Advertisement for 'Pályázati hirdetmény' (Tender notice) regarding the purchase of land and buildings in Budapest.

Advertisement for 'Szédelgés nélkül' (Without fuss) regarding a medical or health-related service.

Advertisement for 'Titkos betegségek' (Secret diseases) featuring Dr. Garay Antal and his medical expertise.

Large advertisement for 'ORSZÁG-VILÁG' (Country World) magazine, detailing its content and subscription information.

Advertisement for 'Pályázati hirdetmény' (Tender notice) regarding the purchase of land and buildings in Budapest.

Large advertisement for 'BOSZNIA HERCEGÖVINA' (Bosnia Herzegovina) featuring a collection of books and a subscription offer.

KIS HIRDETESEK

F rovatban minden szövegi bejelentés 2 rba kerül, hirdetésért, melyek a hirdetés felvételéig tartanak...

Minden hirdetés felvételéig tart a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk...

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg beküldetik.

Bolla. Személyesen kell beszélnünk... 7827

Natlián. Anyagot! Mekkora tartó meg... 7802

Egy csinos. barna nő, óhajtaná egy inkább... 7812

Eladás. bérmentve katonai kivá... 4128

INGYEN. bérmentve katonai kivá... 4128

Kitűnő. Strobl-féle kevéssé használt... 8517

Egy kávéház a vidéken... 7832

Egy igen jó. 4 éves kócskos erdős... 7831

Zongora. Elnárasztott, mint ócska... 4811

Karácsonyi és. újvi ajándékok: Makart-csok... 7819

Budapesthez. közel, 236 hold nemesi birtok... 4481

Fuchtmann A. kőművesmester feladat... 4587

Butor. Egy egész halmoz új, valamint... 4137

Eladó nyaraló. Budapesti, vasúton három... 4137

Mannak Vincze. gépgyára és javító műhelye... 4137

VIII. kőbányai-ut 6. szám... 4137

Részletfizetés mellett... 4584

ZONGORAK. és harmonikumok új és... 4137

BRÜNNI KELME. egy elegáns... 4137

Házeladás. Pécsföld fel-utcaiban fekvő... 4137

Egy szupport. esztergály hajlított... 4137

Észkereladás. A Weisz Lajos féle... 4137

Úraságoktól. levett férfi ruhát... 4137

Alkalmazást keres. 500 forintot... 4601

100 frtot egész 300... 4601

Technikus. ki a magyar, német, s... 4601

Mint gyakornok. egy gabona vagy termény... 4601

Egy nős ember. egy gyermek által, hivatal... 4601

Házvezetői. állása elhagyta, mint... 4601

Egy szupport. esztergály hajlított... 4601

Alkalmazást nyer. Technikai fordába... 4601

Gyakornok. Technikai fordába... 4601

Úgyasztalos. ügy, specialista a... 4601

Nyelvekben. és zenében képzett... 4601

Vidékre. egy 3-ik gimnázium... 4601

Lakás és bérlet. Egy kétszobos... 4601

Tisztesseges. né, hávi 15 frtot szobát... 4601

Lakások. Mátyás elcsere két... 4601

Uri lakás. Budaörs kocsin 15... 4601

Nevelő. keresetkötő vidékre... 4601

Nyelvekben. és zenében képzett... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Uraságoktól. levett férfi ruhát... 4601

Különféle. A kereskedelmi... 4601

Fogfájás. Benedetti analízis... 4601

Valódi csak ezen... 4601

Nincs többé... 4601

Teljes ellátásra... 4601

Szép és tiszta... 4601

Huzás karácsonykor... 4601

Kincsem... 4601

Főnyeremény... 4601

LINIMENT GENEAU... 4601

ALBA REGIA... 4601

PEZSGÓ-BOROMAT... 4601

Fanta Károly... 4601

Lichtnecker Antal... 4601

ERDELYI busször... 4601

POLESE VILMOS... 4601

Kanitz Ferencz. Budapest, IV., váci-utca 12. szám... szepességi vászonraktár.

GLASZJ. BUDAPEST, IV. ker., egyetem-utca... galéria és kézelők.

Kitűnő minőségű keztük. kutyabőrök urak számára... 1.30 kr.

Egy angol báb 1 frtért. HINDE SZABADALMA... 30 db.

Alkalmos karácsonyi és újvi ajándékok! Kiváncra ingyen...

STERNBERG ARMIN. Hangszergyáros Budapest, Koröpsi-ut 38. sz.

ORFÉVÉREIE CHRISTOFFLE. Harsányi István diszjú-áru-kereskedőnél...

GEBURTH-féle. szabályozható-kályhák... 3780

WADLER SANDOR. ELSŐRENDŰ ÜZLET! uri-, fiu- és gyermeköltözetekből...

Verszegénység, ideggyengéség, csápör, gyomorhajok ellen. OSSIAN HENRY CHINA-VAS-BORA...

Oehler szab. parket-fényező. a legjobb, legújabb és legolcsóbb...

Huzás karácsonykor! Kincsem. Sorsjegyek a 1 frt 11 sorsjegyre 10 frt.

LINIMENT GENEAU. 30 évi siker... 50.000 frt.

ALBA REGIA. közkedvelt magyar PEZSGÓ-BOROMAT...

Fanta Károly. FÜSZKERESKEDÉSÉBEN... 4545

ERDELYI busször. (frida ezüstóra is alkalmas... 4586

POLESE VILMOS. polgári kereskedelmi kertesze... 4583







